KRYTERIA OCENIANIA Z PRZEDMIOTU TECHNIKI FRYZJERSKIE

Dział: Pielęgnacja włosów
Ocenę celującą otrzymuje uczeń, który opanował w pełni treści przewidziane w programie nauczania i na testach pisemnych osiąga 100% puli punktów. Posiada wiadomości i umiejętności objęte programem nauczania a także wykraczające poza program. Samodzielnie poszerza wiadomości i umiejętności korzystając z podręczników specjalistycznych i fachowych porad fryzjerów. Potrafi łączyć wiadomości z zagadnień branżowych, swobodnie posługuje się słownictwem zawodowym. Bezbłędnie przeprowadza diagnozę stanu włosów i skóry głowy przed zabiegiem pielęgnacji. Rozróżnia i opisuje techniki i metody mycia włosów. Zna, rozróżnia i opisuje rodzaje zabiegów pielęgnacyjnych. Określa działanie preparatów do zabiegów mycia i pielęgnacji włosów. Planuje i opisuje zabieg mycia włosów oraz zabiegi pielęgnacyjne włosów i skóry głowy. Prawidłowo interpretuje zdobyte wiadomości projektując zadania praktyczne.
[bookmark: _Hlk96848106]Ocenę bardzo dobrą otrzymuje uczeń, który opanował nie mniej niż 90% treści przewidzianych w programie nauczania. Samodzielnie poszerza wiadomości, prawidłowo posługuje się słownictwem zawodowym, umiejętnie wykorzystuje wiadomości teoretyczne i praktyczne podczas wykonywania zadań. Bezbłędnie przeprowadza diagnozę stanu włosów i skóry głowy przed zabiegiem pielęgnacji. Rozróżnia i opisuje techniki i metody mycia włosów. Zna, rozróżnia i opisuje rodzaje zabiegów pielęgnacyjnych. Określa działanie preparatów do zabiegów mycia i pielęgnacji włosów. Planuje i opisuje zabieg mycia włosów oraz zabiegi pielęgnacyjne włosów i skóry głowy. Prawidłowo interpretuje zdobyte wiadomości projektując zadania praktyczne.
[bookmark: _Hlk96848205]Ocenę dobrą otrzymuje uczeń, który opanował nie mniej niż 70% treści przewidzianych w programie nauczania. Posiada wiadomości pozwalające na rozumienie większości zagadnień. Posługuje się słownictwem zawodowym. Z małymi błędami przeprowadza diagnozę stanu włosów i skóry głowy przed zabiegiem pielęgnacji. Rozróżnia i opisuje techniki i metody mycia włosów. Zna, rozróżnia i opisuje rodzaje zabiegów pielęgnacyjnych. Z niewielką pomocą nauczyciela określa działanie preparatów do zabiegów mycia i pielęgnacji włosów. Nie zawsze samodzielnie planuje i opisuje zabieg mycia włosów oraz zabiegi pielęgnacyjne włosów i skóry głowy. Z niewielką pomocą nauczyciela potrafi interpretować zdobyte wiadomości do projektowania rozwiązań praktycznych.
Ocenę dostateczną otrzymuje uczeń, który opanował nie mniej niż 50% treści przewidzianych w programie nauczania. Posiada zakres opanowanego materiału ograniczony do treści podstawowych. Korzysta z wiedzy zdobytej tylko na zajęciach. Wykazuje średnie zainteresowanie przedmiotem i zawodem. Przy pomocy nauczyciela przeprowadza diagnozę stanu włosów i skóry głowy przed zabiegiem pielęgnacji. Ma problemy z rozróżnieniem i opisem technik i metod mycia włosów. Wykazuję słabą znajomość rodzajów zabiegów pielęgnacyjnych. Ma problemy z doborem zabiegów pielęgnacyjnych do rodzaju włosów. Z pomocą nauczyciela planuje technologiczny przebieg mycia i pielęgnacji włosów i skóry głowy. Przy pomocy nauczyciela potrafi wymienić i zrealizować proste zadania.
[bookmark: _Hlk96848697][bookmark: _Hlk96850517][bookmark: _Hlk96850239]Ocenę dopuszczającą otrzymuje uczeń, który opanował nie mniej niż 30% treści przewidzianych w programie nauczania. Posiada słaby zakres wiadomości z zagadnień branżowych. Wymaga pomocy nauczyciela przy rozwiązywaniu zagadnień o niewielkim stopniu trudności. Wykazuje brak samodzielności i chęci poprawienia zadań. W pełni samodzielnie nie jest w stanie przeprowadzić diagnozy stanu włosów i skóry głowy. Samodzielnie nie omówi metod mycia włosów. Nie zna rodzajów zabiegów pielęgnacyjnych. Bez pomocy nauczyciela nie jest w stanie dobrać odpowiedniego zabiegu do klienta. Nie wykazuje zainteresowania przedmiotem i zawodem.
[bookmark: _Hlk96848993]Ocenę niedostateczną otrzymuje uczeń, który nie opanował niezbędnego minimum podstawowych wiadomości i umiejętności określonych podstawą programową. Braki w wiadomościach i umiejętnościach uniemożliwiają dalsze zdobywanie wiedzy. Nie opanował podstawowych pojęć z zakresu otoczenia zawodowego fryzjera i nie jest w stanie nawet przy pomocy nauczyciela rozwiązać zadań o elementarnym stopniu trudności. Nie wykazuje zainteresowania zawodem.




Dział: Nietrwałe odkształcanie włosów i formowanie fryzur

Ocenę celującą otrzymuje uczeń, który opanował w pełni treści przewidziane w programie nauczania i na testach pisemnych osiąga 100% puli punktów. Posiada wiadomości i umiejętności objęte programem nauczania a także wykraczające poza program. Samodzielnie poszerza wiadomości i umiejętności korzystając z podręczników specjalistycznych i fachowych porad fryzjerów. Potrafi łączyć wiadomości z zagadnień branżowych, swobodnie posługuje się słownictwem zawodowym. Bezbłędnie potrafi przeprowadzić rozmowę konsultacyjną z klientem. Prawidłowo diagnozuje stan włosów i skóry głowy. Klasyfikuje metody i techniki nietrwałego odkształcania włosów i formowania fryzur. Opisuje zmiany zachodzące we włosach podczas nietrwałego odkształcania. Opisuje sposoby wykonania zabiegów przekształcania włosów i formowania fryzur różnymi technikami. Rozpoznaje i określa zastosowanie preparatów do nietrwałego odkształcania włosów i formowania fryzur. Organizuje i sprząta stanowisko pracy do odpowiedniego zabiegu. Zna sposoby korygowania błędów popełnionych podczas nietrwałego odkształcania i formowania fryzur. Opisuje formy i wykonuje fryzury dzienne i wieczorowe. Prawidłowo analizuje wygląd klienta (kształt twarzy, profil, deformacje czaszki). Dobiera proporcje poszczególnych elementów fryzury do kształtu twarzy i głowy. Prawidłowo interpretuje zdobyte wiadomości projektując zadania praktyczne.
Ocenę bardzo dobrą otrzymuje uczeń, który opanował nie mniej niż 90% treści przewidzianych w programie nauczania. Samodzielnie poszerza wiadomości, prawidłowo posługuje się słownictwem zawodowym, umiejętnie wykorzystuje wiadomości teoretyczne i praktyczne podczas wykonywania zadań. Bezbłędnie przeprowadza rozmowę konsultacyjną z klientem. Prawidłowo diagnozuje stan włosów i skóry głowy. Klasyfikuje metody i techniki nietrwałego odkształcania włosów i formowania fryzur. Opisuje zmiany zachodzące we włosach podczas nietrwałego odkształcania. Opisuje sposoby wykonania zabiegów przekształcania włosów i formowania fryzur różnymi technikami. Rozpoznaje i określa zastosowanie preparatów do nietrwałego odkształcania włosów i formowania fryzur. Organizuje i sprząta stanowisko pracy do odpowiedniego zabiegu. Zna sposoby korygowania błędów popełnionych podczas nietrwałego odkształcania i formowania fryzur. Opisuje formy i wykonuje fryzury dzienne i wieczorowe. Prawidłowo analizuje wygląd klienta (kształt twarzy, profil, deformacje czaszki). Dobiera proporcje poszczególnych elementów fryzury do kształtu twarzy i głowy. Prawidłowo interpretuje zdobyte wiadomości projektując zadania praktyczne
Ocenę dobrą otrzymuje uczeń, który opanował nie mniej niż 70% treści przewidzianych w programie nauczania. Posiada wiadomości pozwalające na rozumienie większości zagadnień. Posługuje się słownictwem zawodowym. Z małymi błędami przeprowadza diagnozę stanu włosów i skóry głowy oraz rozmowę konsultacyjną. Z niewielką pomocą nauczyciela klasyfikuje metody i techniki nietrwałego odkształcania włosów i formowania fryzur oraz opisuje zmiany zachodzące we włosach podczas nietrwałego odkształcania. Z małymi błędami opisuje sposoby wykonania zabiegów przekształcania włosów i formowania fryzur różnymi technikami. Nie zawsze samodzielnie rozpoznaje i określa zastosowanie preparatów do nietrwałego odkształcania włosów i formowania fryzur. Organizuje i sprząta stanowisko pracy do odpowiedniego zabiegu. Zna sposoby korygowania błędów popełnionych podczas nietrwałego odkształcania i formowania fryzur. Z niewielką pomocą nauczyciela opisuje formy i wykonuje fryzury dzienne i wieczorowe. Z błędami analizuje wygląd klienta (kształt twarzy, profil, deformacje czaszki) i dobiera proporcje poszczególnych elementów fryzury do kształtu twarzy i głowy. Z niewielką pomocą nauczyciela potrafi interpretować zdobyte wiadomości do projektowania rozwiązań praktycznych.
Ocenę dostateczną otrzymuje uczeń, który opanował nie mniej niż 50% treści przewidzianych w programie nauczania. Posiada zakres opanowanego materiału ograniczony do treści podstawowych. Korzysta z wiedzy zdobytej tylko na zajęciach. Wykazuje średnie zainteresowanie przedmiotem i zawodem. Przy pomocy nauczyciela przeprowadza diagnozę stanu włosów i skóry głowy oraz rozmowę konsultacyjną z klientem. Ma problemy z klasyfikacją metod i technik nietrwałego odkształcania włosów i formowania fryzur oraz z opisem zmian zachodzących we włosach podczas nietrwałego odkształcania. Tylko z pomocą nauczyciela opisuje sposoby wykonania zabiegów przekształcania włosów i formowania fryzur różnymi technikami. Słabo rozpoznaje i myli  zastosowanie preparatów do nietrwałego odkształcania włosów i formowania fryzur. Z pomocą organizuje stanowisko pracy do odpowiedniego zabiegu. Nie potrafi samodzielnie skorygować błędów popełnionych podczas nietrwałego odkształcania i formowania fryzur. Z pomocą nauczyciela opisuje formy i wykonuje fryzury dzienne i wieczorowe. Z błędami analizuje wygląd klienta (kształt twarzy, profil, deformacje czaszki). Ma problemy z doborem proporcji poszczególnych elementów fryzury do kształtu twarzy i głowy. Źle opisuje sposoby wykonania zabiegów przekształcania włosów i formowania fryzur różnymi technikami. Przy pomocy nauczyciela potrafi zrealizować proste zadania.
Ocenę dopuszczającą otrzymuje uczeń, który opanował nie mniej niż 30% treści przewidzianych w programie nauczania. Posiada słaby zakres wiadomości z zagadnień branżowych. Wymaga pomocy nauczyciela przy rozwiązywaniu zagadnień o niewielkim stopniu trudności. Wykazuje brak samodzielności i chęci poprawienia zadań. W pełni samodzielnie nie jest w stanie przeprowadzić diagnozy stanu włosów i skóry głowy oraz rozmowy z klientem. Wykazuje złe i nieuprzejme podejście do klienta. Ma problemy z klasyfikacją metod i technik nietrwałego odkształcania włosów i formowania fryzur oraz z opisem zmian zachodzących we włosach podczas nietrwałego odkształcania. Nie potrafi opisać sposobów wykonania zabiegów przekształcania włosów i formowania fryzur różnymi technikami. Nie rozpoznaje i myli  zastosowanie preparatów do nietrwałego odkształcania włosów i formowania fryzur. Źle organizuje stanowisko pracy do odpowiedniego zabiegu. Nie potrafi samodzielnie skorygować błędów popełnionych podczas nietrwałego odkształcania i formowania fryzur. Z dużą pomocą nauczyciela opisuje formy i wykonuje fryzury dzienne. Nie potrafi wykonać fryzury wieczorowej. Z bardzo dużymi błędami analizuje wygląd klienta (kształt twarzy, profil, deformacje czaszki). Nie potrafi prawidłowo dobrać proporcji poszczególnych elementów fryzury do kształtu twarzy i głowy. Źle opisuje sposoby wykonania zabiegów przekształcania włosów i formowania fryzur różnymi technikami.  Nie wykazuje zainteresowania przedmiotem i zawodem.
Ocenę niedostateczną otrzymuje uczeń, który nie opanował niezbędnego minimum podstawowych wiadomości i umiejętności określonych podstawą programową. Braki w wiadomościach i umiejętnościach uniemożliwiają dalsze zdobywanie wiedzy. Nie opanował podstawowych pojęć z zakresu otoczenia zawodowego fryzjera i nie jest w stanie nawet przy pomocy nauczyciela rozwiązać zadań o elementarnym stopniu trudności. Nie wykazuje zainteresowania zawodem.






















Dział: Trwałe odkształcanie włosów

[bookmark: _Hlk96860233]Ocenę celującą otrzymuje uczeń, który opanował w pełni treści przewidziane w programie nauczania i na testach pisemnych osiąga 100% puli punktów. Posiada wiadomości i umiejętności objęte programem nauczania a także wykraczające poza program. Samodzielnie poszerza wiadomości i umiejętności korzystając z podręczników specjalistycznych i fachowych porad fryzjerów. Potrafi łączyć wiadomości z zagadnień branżowych, swobodnie posługuje się słownictwem zawodowym. Prawidłowo przeprowadza konsultacje z klientem oraz diagnozę stanu włosów i skóry głowy. Bezbłędnie rozróżnia rodzaje zabiegów trwałej ondulacji i chemicznego prostowania włosów oraz określa zmiany zachodzące we włosach podczas zabiegów. Zna preparaty i technologie wykonywania zabiegów. Rozróżnia i opisuje działanie preparatów stosowanych przed, w trakcie i po wykonaniu zabiegu trwałego przekształcenia włosów. Prawidłowo określa metody i techniki wykonywania ondulacji chemicznej. Dobiera odpowiednie preparaty uwzględniając stan i jakość włosów. Płynnie określa przeciwwskazania do wykonania zabiegu. Bezbłędnie opisuje technologiczny przebieg wykonania zabiegu. Określa sposoby korygowania błędów popełnionych podczas trwałego odkształcania włosów. Przygotowuje odpowiednie stanowisko pracy. Prawidłowo interpretuje zdobyte wiadomości projektując zadania praktyczne.
[bookmark: _Hlk96858958]Ocenę bardzo dobrą otrzymuje uczeń, który opanował nie mniej niż 90% treści przewidzianych w programie nauczania. Samodzielnie poszerza wiadomości, prawidłowo posługuje się słownictwem zawodowym, umiejętnie wykorzystuje wiadomości teoretyczne i praktyczne podczas wykonywania zadań. Prawidłowo przeprowadza konsultacje z klientem oraz diagnozę stanu włosów i skóry głowy. Bezbłędnie rozróżnia rodzaje zabiegów trwałej ondulacji i chemicznego prostowania włosów oraz określa zmiany zachodzące we włosach podczas zabiegów. Zna preparaty i technologie wykonywania zabiegów. Rozróżnia i opisuje działanie preparatów stosowanych przed, w trakcie i po wykonaniu zabiegu trwałego przekształcenia włosów. Prawidłowo określa metody i techniki wykonywania ondulacji chemicznej. Dobiera odpowiednie preparaty uwzględniając stan i jakość włosów. Płynnie określa przeciwwskazania do wykonania zabiegu. Bezbłędnie opisuje technologiczny przebieg wykonania zabiegu. Określa sposoby korygowania błędów popełnionych podczas trwałego odkształcania włosów. Przygotowuje odpowiednie stanowisko pracy. Prawidłowo interpretuje zdobyte wiadomości projektując zadania praktyczne.
Ocenę dobrą otrzymuje uczeń, który opanował nie mniej niż 70% treści przewidzianych w programie nauczania. Posiada wiadomości pozwalające na rozumienie większości zagadnień. Posługuje się słownictwem zawodowym. Z małymi błędami przeprowadza konsultację z klientem oraz diagnozę stanu włosów i skóry głowy. Rozróżnia rodzaje zabiegów trwałej ondulacji i chemicznego prostowania włosów oraz określa zmiany zachodzące we włosach podczas zabiegów. Z pomocą nauczyciela (niewielką) wymienia preparaty i technologie wykonywania zabiegów oraz rozróżnia i opisuje działanie preparatów stosowanych przed, w trakcie i po wykonaniu zabiegu trwałego przekształcenia włosów. Z niewielkimi błędami określa metody i techniki wykonywania ondulacji chemicznej. Myli się przy dobieraniu odpowiednich preparatów uwzględniających stan i jakość włosów. Określa przeciwwskazania do wykonania zabiegu. Przy niewielkiej pomocy opisuje technologiczny przebieg wykonania zabiegu. Potrafi podać sposoby korygowania błędów popełnionych podczas trwałego odkształcania włosów. Przygotowuje odpowiednie stanowisko pracy. Z niewielką pomocą nauczyciela potrafi interpretować zdobyte wiadomości do projektowania rozwiązań praktycznych. 
Ocenę dostateczną otrzymuje uczeń, który opanował nie mniej niż 50% treści przewidzianych w programie nauczania. Posiada zakres opanowanego materiału ograniczony do treści podstawowych. Korzysta z wiedzy zdobytej tylko na zajęciach. Wykazuje średnie zainteresowanie przedmiotem i zawodem. Przy pomocy nauczyciela przeprowadza rozmowę konsultacyjną oraz diagnozę stanu włosów i skóry głowy przed zabiegiem trwałej ondulacji. Ma problemy z rozróżnieniem rodzajów zabiegów trwałej ondulacji i chemicznego prostowania włosów. Nie potrafi podać i wyjaśnić zmian zachodzących we włosach podczas zabiegów. Z pomocą nauczyciela wymienia preparaty i technologie wykonywania zabiegów oraz rozróżnia i opisuje działanie preparatów stosowanych przed, w trakcie i po wykonaniu zabiegu trwałego przekształcenia włosów. Z dużymi błędami określa metody i techniki wykonywania ondulacji chemicznej. Myli się przy dobieraniu odpowiednich preparatów uwzględniających stan i jakość włosów. Popełnia błędy przy określaniu przeciwwskazania do wykonania zabiegu. Przy pomocy nauczyciela opisuje technologiczny przebieg wykonania zabiegu. Nie potrafi podać sposobów korygowania błędów popełnionych podczas trwałego odkształcania włosów. Odpowiednie stanowisko pracy jest w stanie przygotować tylko przy pomocy. Przy pomocy nauczyciela potrafi wymienić i zrealizować proste zadania.

Ocenę dopuszczającą otrzymuje uczeń, który opanował nie mniej niż 30% treści przewidzianych w programie nauczania. Posiada słaby zakres wiadomości z zagadnień branżowych. Wymaga pomocy nauczyciela przy rozwiązywaniu zagadnień o niewielkim stopniu trudności. Wykazuje brak samodzielności i chęci poprawienia zadań. W pełni samodzielnie nie jest w stanie przeprowadzić diagnozy stanu włosów i skóry głowy oraz rozmowy z klientem. Wykazuje złe i nieuprzejme podejście do klienta. Ma duże problemy z rozróżnieniem rodzajów zabiegów trwałej ondulacji i chemicznego prostowania włosów. Nie potrafi podać i wyjaśnić zmian zachodzących we włosach podczas zabiegów. Z wydatną pomocą nauczyciela wymienia preparaty i technologie wykonywania zabiegów oraz rozróżnia i opisuje działanie preparatów stosowanych przed, w trakcie i po wykonaniu zabiegu trwałego przekształcenia włosów. Z dużymi błędami określa metody i techniki wykonywania ondulacji chemicznej. Nie potrafi dobrać odpowiednich preparatów uwzględniających stan i jakość włosów. Nie zna wszystkich przeciwwskazania do wykonania zabiegu. Przy dużej pomocy nauczyciela opisuje technologiczny przebieg wykonania zabiegu. Nie potrafi podać sposobów korygowania błędów popełnionych podczas trwałego odkształcania włosów. Odpowiednie stanowisko pracy jest w stanie przygotować tylko przy pomocy nauczyciela. Nie wykazuje zainteresowania przedmiotem i zawodem.
Ocenę niedostateczną otrzymuje uczeń, który nie opanował niezbędnego minimum podstawowych wiadomości i umiejętności określonych podstawą programową. Braki w wiadomościach i umiejętnościach uniemożliwiają dalsze zdobywanie wiedzy. Nie opanował podstawowych pojęć z zakresu otoczenia zawodowego fryzjera i nie jest w stanie nawet przy pomocy nauczyciela rozwiązać zadań o elementarnym stopniu trudności. Nie wykazuje zainteresowania zawodem.























Dział: Strzyżenie damskie, męskie oraz formowanie zarostu męskiego

[bookmark: _Hlk96861109]Ocenę celującą otrzymuje uczeń, który opanował w pełni treści przewidziane w programie nauczania i na testach pisemnych osiąga 100% puli punktów. Posiada wiadomości i umiejętności objęte programem nauczania a także wykraczające poza program. Samodzielnie poszerza wiadomości i umiejętności korzystając z podręczników specjalistycznych i fachowych porad fryzjerów. Potrafi łączyć wiadomości z zagadnień branżowych, swobodnie posługuje się słownictwem zawodowym. Prawidłowo przeprowadza konsultacje z klientem oraz diagnozę stanu włosów i skóry głowy. Rozpoznaje indywidualne cechy anatomii i urody klienta. Bezbłędnie rozpoznaje sprzęt stosowany do strzyżenia włosów i formowania zarostu. Organizuje stanowisko pracy do strzyżenia i/lub formowania zarostu. Biegle posługuje się słownictwem z zakresu strzyżenia włosów. Bezbłędnie określa metody, sposoby i techniki strzyżenia włosów oraz techniki formowania zarostu męskiego. Prawidłowo dobiera metody i techniki strzyżenia do rodzaju i jakości włosów oraz oczekiwanego efektu. Prawidłowo klasyfikuje rodzaje sekcji i separacji oraz określa etapy strzyżenia włosów i formowania zarostu. Rozpoznaje rodzaje i formy strzyżeń damskich i męskich oraz formy zarostu męskiego. Określa sposoby korygowania błędów popełnionych podczas strzyżenia. Zna sposoby dezynfekcji i sterylizacji sprzętu użytego do strzyżenia i oczyszczania stanowiska pracy. Prawidłowo interpretuje zdobyte wiadomości projektując zadania praktyczne.
[bookmark: _Hlk96861196]Ocenę bardzo dobrą otrzymuje uczeń, który opanował nie mniej niż 90% treści przewidzianych w programie nauczania. Samodzielnie poszerza wiadomości, prawidłowo posługuje się słownictwem zawodowym, umiejętnie wykorzystuje wiadomości teoretyczne i praktyczne podczas wykonywania zadań. Prawidłowo przeprowadza konsultacje z klientem oraz diagnozę stanu włosów i skóry głowy. Rozpoznaje indywidualne cechy anatomii i urody klienta. Bezbłędnie rozpoznaje sprzęt stosowany do strzyżenia włosów i formowania zarostu. Organizuje stanowisko pracy do strzyżenia i/lub formowania zarostu. Biegle posługuje się słownictwem z zakresu strzyżenia włosów. Bezbłędnie określa metody, sposoby i techniki strzyżenia włosów oraz techniki formowania zarostu męskiego. Prawidłowo dobiera metody i techniki strzyżenia do rodzaju i jakości włosów oraz oczekiwanego efektu. Prawidłowo klasyfikuje rodzaje sekcji i separacji oraz określa etapy strzyżenia włosów i formowania zarostu. Rozpoznaje rodzaje i formy strzyżeń damskich i męskich oraz formy zarostu męskiego. Określa sposoby korygowania błędów popełnionych podczas strzyżenia. Zna sposoby dezynfekcji i sterylizacji sprzętu użytego do strzyżenia i oczyszczania stanowiska pracy. Prawidłowo interpretuje zdobyte wiadomości projektując zadania praktyczne.
[bookmark: _Hlk96861731]Ocenę dobrą otrzymuje uczeń, który opanował nie mniej niż 70% treści przewidzianych w programie nauczania. Posiada wiadomości pozwalające na rozumienie większości zagadnień. Posługuje się słownictwem zawodowym. Z małymi błędami przeprowadza konsultację z klientem oraz diagnozę stanu włosów i skóry głowy. Ma niewielkie problemy z rozpoznaniem indywidualnych cech anatomii i urody klienta. Z niewielką pomocą rozpoznaje sprzęt stosowany do strzyżenia włosów i formowania zarostu. Organizuje stanowisko pracy do strzyżenia i/lub formowania zarostu. Ma problemy ze słownictwem z zakresu strzyżenia włosów. Z małymi błędami określa metody, sposoby i techniki strzyżenia włosów oraz techniki formowania zarostu męskiego. Z niewielką pomocą nauczyciela dobiera metody i techniki strzyżenia do rodzaju i jakości włosów oraz oczekiwanego efektu. Zna rodzaje sekcji i separacji oraz określa etapy strzyżenia włosów i formowania zarostu. Z niedużą pomocą rozpoznaje rodzaje i formy strzyżeń damskich i męskich oraz formy zarostu męskiego. Myli się podając sposoby korygowania błędów popełnionych podczas strzyżenia. Samodzielnie nie wymieni wszystkich sposobów dezynfekcji i sterylizacji sprzętu użytego do strzyżenia i oczyszczania stanowiska pracy. Z niewielką pomocą nauczyciela potrafi interpretować zdobyte wiadomości do projektowania rozwiązań praktycznych. 
Ocenę dostateczną otrzymuje uczeń, który opanował nie mniej niż 50% treści przewidzianych w programie nauczania. Posiada zakres opanowanego materiału ograniczony do treści podstawowych. Korzysta z wiedzy zdobytej tylko na zajęciach. Wykazuje średnie zainteresowanie przedmiotem i zawodem. Przy pomocy nauczyciela przeprowadza rozmowę konsultacyjną oraz diagnozę stanu włosów i skóry głowy przed zabiegiem strzyżenia. Ma problemy z rozpoznaniem indywidualnych cech anatomii i urody klienta. Z pomocą nauczyciela rozpoznaje sprzęt stosowany do strzyżenia włosów i formowania zarostu. Samodzielnie nie przygotuje odpowiednio wyposażonego stanowiska pracy do strzyżenia i/lub formowania zarostu. Ma duże problemy ze słownictwem z zakresu strzyżenia włosów. Z błędami określa metody, sposoby i techniki strzyżenia włosów oraz techniki formowania zarostu męskiego. Z pomocą nauczyciela dobiera metody i techniki strzyżenia do rodzaju i jakości włosów oraz oczekiwanego efektu. Nie zna rodzajów sekcji i separacji oraz nie potrafi określić etapów strzyżenia włosów i formowania zarostu. Z dużą pomocą rozpoznaje rodzaje i formy strzyżeń damskich i męskich oraz formy zarostu męskiego. Myli się podając sposoby korygowania błędów popełnionych podczas strzyżenia. Samodzielnie nie wymieni sposobów dezynfekcji i sterylizacji sprzętu użytego do strzyżenia i oczyszczania stanowiska. Przy pomocy nauczyciela potrafi wymienić i zrealizować proste zadania.
Ocenę dopuszczającą otrzymuje uczeń, który opanował nie mniej niż 30% treści przewidzianych w programie nauczania. Posiada słaby zakres wiadomości z zagadnień branżowych. Wymaga pomocy nauczyciela przy rozwiązywaniu zagadnień o niewielkim stopniu trudności. Wykazuje brak samodzielności i chęci poprawienia zadań. W pełni samodzielnie nie jest w stanie przeprowadzić diagnozy stanu włosów i skóry głowy oraz rozmowy z klientem. Wykazuje złe i nieuprzejme podejście do klienta. Ma problemy z rozpoznaniem indywidualnych cech anatomii i urody klienta. Tylko z pomocą nauczyciela rozpoznaje sprzęt stosowany do strzyżenia włosów i formowania zarostu. Samodzielnie nie przygotuje odpowiednio wyposażonego stanowiska pracy do strzyżenia i/lub formowania zarostu. Ma bardzo duże problemy ze słownictwem z zakresu strzyżenia włosów. Nie potrafi podać metod, sposobów i technik strzyżenia włosów oraz technik formowania zarostu męskiego. Z dużą pomocą nauczyciela dobiera metody i techniki strzyżenia do rodzaju i jakości włosów oraz oczekiwanego efektu. Nie zna rodzajów sekcji i separacji oraz nie potrafi określić etapów strzyżenia włosów i formowania zarostu. Z dużą pomocą rozpoznaje rodzaje i formy strzyżeń damskich i męskich oraz formy zarostu męskiego. Myli się podając sposoby korygowania błędów popełnionych podczas strzyżenia. Nie zna sposobów dezynfekcji i sterylizacji sprzętu użytego do strzyżenia. Nie wykazuje zainteresowania przedmiotem i zawodem.
Ocenę niedostateczną otrzymuje uczeń, który nie opanował niezbędnego minimum podstawowych wiadomości i umiejętności określonych podstawą programową. Braki w wiadomościach i umiejętnościach uniemożliwiają dalsze zdobywanie wiedzy. Nie opanował podstawowych pojęć z zakresu otoczenia zawodowego fryzjera i nie jest w stanie nawet przy pomocy nauczyciela rozwiązać zadań o elementarnym stopniu trudności. Nie wykazuje zainteresowania zawodem.





















Dział: Zmiana koloru włosów

Ocenę celującą otrzymuje uczeń, który opanował w pełni treści przewidziane w programie nauczania i na testach pisemnych osiąga 100% puli punktów. Posiada wiadomości i umiejętności objęte programem nauczania a także wykraczające poza program. Samodzielnie poszerza wiadomości i umiejętności korzystając z podręczników specjalistycznych i fachowych porad fryzjerów. Potrafi łączyć wiadomości z zagadnień branżowych, swobodnie posługuje się słownictwem zawodowym. Prawidłowo przeprowadza konsultacje z klientem oraz diagnozę stanu włosów i skóry głowy. Określa przeciwwskazania do zmiany koloru włosów. Bezbłędnie rozróżnia rodzaje zabiegów zmiany koloru włosów. Poprawnie opisuje zmiany zachodzące we włosach podczas rozjaśniania i koloryzacji. Biegle analizuje paletę kolorystyczną, rozróżnia oznaczenia literowe i numeryczne we wzornikach kolorów. Określa zastosowanie i rodzaje farb roślinnych i syntetycznych. Samodzielnie organizuje stanowisko pracy do zmiany koloru włosów. Bezbłędnie dobiera metody i techniki zmiany koloru w zależności od oczekiwanych efektów. Określa etapy zabiegów koloryzacji i rozjaśniania włosów. Płynnie opisuje przebieg zabiegu zmiany koloru (także włosów siwych i szpakowatych). Zna i stosuje sposoby korygowania błędów popełnionych podczas zabiegu zmiany koloru. Prawidłowo interpretuje zdobyte wiadomości projektując zadania praktyczne.
Ocenę bardzo dobrą otrzymuje uczeń, który opanował nie mniej niż 90% treści przewidzianych w programie nauczania. Samodzielnie poszerza wiadomości, prawidłowo posługuje się słownictwem zawodowym, umiejętnie wykorzystuje wiadomości teoretyczne i praktyczne podczas wykonywania zadań. Prawidłowo przeprowadza konsultacje z klientem oraz diagnozę stanu włosów i skóry głowy. Bezbłędnie rozróżnia rodzaje zabiegów zmiany koloru włosów. Poprawnie opisuje zmiany zachodzące we włosach podczas rozjaśniania i koloryzacji. Biegle analizuje paletę kolorystyczną, rozróżnia oznaczenia literowe i numeryczne we wzornikach kolorów. Określa zastosowanie i rodzaje farb roślinnych i syntetycznych. Samodzielnie organizuje stanowisko pracy do zmiany koloru włosów. Bezbłędnie dobiera metody i techniki zmiany koloru w zależności od oczekiwanych efektów. Określa etapy zabiegów koloryzacji i rozjaśniania włosów. Płynnie opisuje przebieg zabiegu zmiany koloru (także włosów siwych i szpakowatych). Zna i stosuje sposoby korygowania błędów popełnionych podczas zabiegu zmiany koloru. Prawidłowo interpretuje zdobyte wiadomości projektując zadania praktyczne.
Ocenę dobrą otrzymuje uczeń, który opanował nie mniej niż 70% treści przewidzianych w programie nauczania. Posiada wiadomości pozwalające na rozumienie większości zagadnień. Posługuje się słownictwem zawodowym. Z małymi błędami przeprowadza konsultację z klientem oraz diagnozę stanu włosów i skóry głowy. Rozróżnia rodzaje zabiegów zmiany koloru włosów. Z niewielkimi błędami opisuje zmiany zachodzące we włosach podczas rozjaśniania i koloryzacji. Ma niewielkie problemy przy analizie palety kolorystycznej i rozróżnianiu oznaczeń literowych i numerycznych we wzornikach kolorów. Określa zastosowanie i rodzaje farb roślinnych i syntetycznych. Z pomocą organizuje stanowisko pracy do zmiany koloru włosów oraz dobiera metody i techniki zmiany koloru w zależności od oczekiwanych efektów. Określa etapy zabiegów koloryzacji i rozjaśniania włosów. Myli się w opisie przebiegu zabiegu zmiany koloru (także włosów siwych i szpakowatych). Ma problemy z korygowaniem błędów popełnionych podczas zabiegu zmiany koloru. Z niewielką pomocą nauczyciela potrafi interpretować zdobyte wiadomości do projektowania rozwiązań praktycznych. 
Ocenę dostateczną otrzymuje uczeń, który opanował nie mniej niż 50% treści przewidzianych w programie nauczania. Posiada zakres opanowanego materiału ograniczony do treści podstawowych. Korzysta z wiedzy zdobytej tylko na zajęciach. Wykazuje średnie zainteresowanie przedmiotem i zawodem. Przy pomocy nauczyciela przeprowadza rozmowę konsultacyjną oraz diagnozę stanu włosów i skóry głowy przed zabiegiem zmiany koloru. Ma problemy z rozróżnianiem rodzajów zabiegów zmiany koloru włosów. Z dużymi błędami opisuje zmiany zachodzące we włosach podczas rozjaśniania i koloryzacji. Ma problemy przy analizie palety kolorystycznej i rozróżnianiu oznaczeń literowych i numerycznych we wzornikach kolorów. Przy pomocy nauczyciela określa zastosowanie i rodzaje farb roślinnych i syntetycznych. Samodzielnie nie zorganizuje stanowiska pracy do zmiany koloru włosów oraz nie dobierze metody i techniki zmiany koloru w zależności od oczekiwanych efektów. Nie zna etapów zabiegów koloryzacji i rozjaśniania włosów. Popełnia błędy w opisie przebiegu zabiegu zmiany koloru (także włosów siwych i szpakowatych). Ma duże problemy z określeniem sposobów korygowania błędów popełnionych podczas zabiegu zmiany koloru. Przy pomocy nauczyciela potrafi wymienić i zrealizować proste zadania.


Ocenę dopuszczającą otrzymuje uczeń, który opanował nie mniej niż 30% treści przewidzianych w programie nauczania. Posiada słaby zakres wiadomości z zagadnień branżowych. Wymaga pomocy nauczyciela przy rozwiązywaniu zagadnień o niewielkim stopniu trudności. Wykazuje brak samodzielności i chęci poprawienia zadań. W pełni samodzielnie nie jest w stanie przeprowadzić diagnozy stanu włosów i skóry głowy oraz rozmowy z klientem. Wykazuje złe i nieuprzejme podejście do klienta. Nie potrafi samodzielnie opisać zmian zachodzących we włosach podczas rozjaśniania i koloryzacji. Ma duże problemy przy analizie palety kolorystycznej i rozróżnianiu oznaczeń literowych i numerycznych we wzornikach kolorów. Przy wydatnej pomocy nauczyciela określa zastosowanie i rodzaje farb roślinnych i syntetycznych. Samodzielnie nie zorganizuje stanowiska pracy do zmiany koloru włosów oraz nie dobierze metody i techniki zmiany koloru w zależności od oczekiwanych efektów. Nie zna etapów zabiegów koloryzacji i rozjaśniania włosów. Nie potrafi samodzielnie opisać przebiegu zabiegu zmiany koloru (także włosów siwych i szpakowatych). Nie zna prawidłowych sposobów korygowania błędów popełnionych podczas zabiegu zmiany koloru. Nie wykazuje zainteresowania przedmiotem i zawodem.
Ocenę niedostateczną otrzymuje uczeń, który nie opanował niezbędnego minimum podstawowych wiadomości i umiejętności określonych podstawą programową. Braki w wiadomościach i umiejętnościach uniemożliwiają dalsze zdobywanie wiedzy. Nie opanował podstawowych pojęć z zakresu otoczenia zawodowego fryzjera i nie jest w stanie nawet przy pomocy nauczyciela rozwiązać zadań o elementarnym stopniu trudności. Nie wykazuje zainteresowania zawodem.

















Ocenę celującą otrzymuje też uczeń, który bierze udział w konkursach fryzjerskich i zajmuje punktowane miejsca.
Ocenę bardzo dobrą może otrzymać uczeń, który bierze udział w konkursach fryzjerskich, ale nie zajmuje punktowanych miejsc.



